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Світ постійно змінюється з неймовірною швидкістю. 

Відповідно, сучасна освіта також змінюється та розвивається 

під впливом всесвітніх глобальних викликів, адже педагогіка 

відображає цінності,  принципи та орієнтири того, що ми прагнемо 

передати або розвинути в учнях.  

Глобалізація формує нову картину світу, де поряд 

з технологічним прогресом загострюються виклики, 

які обумовлюють необхідність реалізації нового погляду на освіту. 

До таких, зокрема, ЮНЕСКО відносить: старіння населення; 

міжнародна міграція; розбудова країнами економіки знань 

перетворює освіту на детермінанту економічного зростання, 

що наразі позиціонується як інструмент формування 

як професійних, так і особистісних ключових навичок; швидкий 
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розвиток ІКТ. Визначальною ознакою глобалізації освіти 

є її оринковлення. Спостерігається переосмислення ролі освіти 

від соціального обов’язку держави до продуктивного каталізатору 

економічного розвитку [2; с. 13].  

Тенденція є однією з базових наукових категорій порівняльної 

педагогіки, оскільки метою порівняльної педагогіки 

у міжнародному науковому просторі проголошено дослідження 

стану та виявлення тенденцій і закономірностей розвитку освітньої 

теорії і практики у країнах та регіонах світу та у глобальному 

масштабі на тлі національної специфіки задля виявлення форм 

або способів оптимізації національної освіти шляхом використання 

зарубіжного досвіду [2]. 

Саме тому модернізація освіти відбувається відповідно 

до таких тенденцій, як  інтенсифікація використання інтерактивних 

технологій (ІТ); адаптація та розвиток освітнього середовища 

закладів освіти відповідно до потреб здобувачів освіти; розвиток 

концепції мультикультуралізму; впровадження політики навчання 

впродовж життя на національному рівні; потреба ринку праці 

у фахівцях з hard skills та soft skills; зростаюча роль емоційного 

інтелекту та критичного мислення [3]. 

Глобальні виклики, з якими ми стикаємося, вимагають 

наявності у особистості добре розвинених творчої компетентності, 

нестандартного мислення, уміння спостерігати та аналізувати 

критично, вирішувати проблеми за домопогою співпраці, уміння 

жити і працювати в різних командах і соціальних середовищах. 

Отже, постають питання адаптації до навчання нового типу, 

світу Інтернету та віртуальної реальності, і  водночас збереження 

пріоритету соціальної природи навчання. Як педагогічно, етично 

і гуманно збалансувати домінуючі технічні, прагматичні та ринкові 

тенденції і напрямки розвитку. Відповіддю на ці питання 

є необхідність постійного професійного розвитку вчителів [4].  

Метою освіти сьогодні є не трансляція знань, а формування 

життєво необхідних, тобто ключових компетентностей 

та кваліфікацій, адже глобалізований світ очікує від освіти 

висококваліфікованого фахівця, який відповідає вимогам 

інноваційної економіки та, водночас, є активним громадянином, 

патріотом своєї держави, який може успішно жити 

у багатокультурній громаді. 

Безумовно, ми є свідками трансформації ринку праці, 

глобалізації, інтеграції ІКТ в освітній процес, а також модернізації 



Міжнародна науково-практична конференція 

 

~ 283 ~ 

освітнього середовища. Цей процес вимагає від усіх вчителів 

розвивати професійну компетентність впродовж життя. На думку 

науковців, у традиційних державних суспільно-політичних 

та освітніх системах вчитель є об’єктом зовнішніх системних 

впливів своєрідним інструментом і виконавцем цих перетворень. 

Домінуючою метою освіти є соціокультурна адаптація молодих 

поколінь до існуючих соціально-політичних та економічних умов. 

Процес їх адаптації здійснюється через передачу знань і цінностей 

з метою підготовки до виконання ролей, які їм відводяться 

в суспільстві, та  сприяти безперервності їхнього розвитку [4]. 

Професійна діяльність педагога повинна включати любов 

до дітей, педагогічну прозорливість, знання предмета діяльності, 

педагогічний такт, інноваційне науково-педагогічне мислення. 

Розвиток професійної компетентності – це динамічний процес 

засвоєння та удосконалення професійного досвіду, що сприяє 

розвитку індивідуальних професійних якостей та передбачає 

постійне самовдосконалення. 

Отже, для того  щоб не існувало постійної невідповідності 

між навичками, які розвиваються в закладах освіти, і тими, 

що є необхідними та затребуваними на ринку праці і яких потребує 

суспільство, вчителям потрібно, насамперед, самим розвивати 

власні наскрізні компетентності та м’які навички, адаптуватися 

до сучасних викликів в межах власного професійного розвитку 

та успішно сприяти опануванню учнями зазначених 

компетентностей.  
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